

# 深化改革促发展，优化服务惠群众

## 泗水县人民医院持续创新体制机制提高群众就医满意度



泗水县人民医院经过七十余年的传承创新和几代医院人的不懈努力，现已发展成为集医疗、教学、科研、康复、预防保健于一体的综合性二级甲等医院。长期以来，医院以“打造一家最有爱最有温度的医院”为宗旨，严格管理、深化改革、保障质量、创新服务，强化以患者为中心的服务理念，不断提高群众看病就医满意度，奋力谱写高质量发展的新篇章。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 郭纪轩 通讯员 李文平



### 软硬件齐更新 群众体验再升级

生命所系，当凝心聚力，登高望远，当自强不息。有着深厚历史沉淀的泗水县人民医院始终坚持“以患者为中心”的发展思想，将患者满意作为医院一切工作的出发点和落脚点。为优化患者就诊流程，医院积极拓展持卡就医渠道，设置自助服务终端，并在门诊大厅增设门诊志愿者，为患者提供挂号、就诊、缴费、购药等指导服务。

医院还在候诊区配备自助血压测量仪、血压计，免费为来院群众进行血压监测；在门诊导医台和住院病区配备便民服务袋，内装针线、笔纸、老花镜等，供来院群众免费使用。医院通过开展“暖语像家”活动，收集服务用语2119

条、禁语1923条，要求全院干部职工规范用语，增强服务意识，不断提升医护人员与来院群众沟通效果。

为进一步满足患者多层次、个性化的健康需求，泗水县人民医院不断细化专业设置，开设了生殖健康与不孕不育门诊、心内二科病区，对外一科、骨科诊疗范围进行了细化，为患者提供更为精准、专业的医疗服务。此外，该院充分利用创伤、胸痛、卒中中心建设成果，对急症入院住院诊疗流程进行了优化。

对于健全患者回访制度，医院增设了出院患者回访软件系统，不断提高管床医生对出院患者回访的重视程度。通过软件回访、电话回访、入户回访相结合的方式，对患者诊疗体验、病情恢复、健康指导等开展全方位回访，对患者反馈的问题及时与科室沟

通，确保所有问题均在15日内化解，让患者真正感受到医院的爱与温度。

借助公立医院综合改革的东风，秉承“远交近融、内外兼修、软硬兼施”的发展思路，该院与济宁市第一人民医院建立专家常驻型医联体合作模式，先后两批，共37名涵盖30个专业的博硕团专家扎根医院工作。同时，医院还积极邀请青岛大学医疗集团、山东省肿瘤医院、山东省立医院等知名专家来院坐诊，开展教学查房工作。通过与上级医院的交流合作，该院科室设置逐渐完善，医疗水平快速提升，40多项新技术、新业务先后展开，有效推动了重点专科建设和临床科研工作。

### 坚持高点定位 以党建促发展

打铁还需自身硬，无须扬鞭自奋蹄。近年来，泗水县人民医院不断引进高端设备，改善就医环境，提升技术水平。该院儿科、产科、消化内科、肛肠外科、眼科先后通过市级重点学科评审，疼痛中心、卒中中心、创伤中心、胸痛中心四大中心建设顺利通过济宁市卫生健康委验收，“PCCM规范化病房”建设获得国家优秀建设单位，“基层心衰中心”建设获得中国心衰中心认证，创造出了骄人的成绩。

“医院党委创造性地提出‘以党的建设为核心；以建设专科突出，特色鲜明，具备核心竞争力的三级医院为愿景；利用执行驱动、创新驱动、持续改进驱动，依托程序化管理、精细化管理、个性化管理，狠抓信息高效、质量安全、专科建设、英才计划、绩效管理、优质服务、制

度建设、文化建设’的1168管理树体系，有效推动了医院的专业技术水平及综合服务能力，为我们泗水人民带来了更多健康福利。”泗水县人民医院党委书记、理事长孙庆才表示。

泗水县人民医院始终坚持公立医院公益性的基本定位，严格落实办医责任，积极组织、参加各种社会公益活动，为持卡贫困患者实施“两免两减半”和住院费用减免服务。医院“蒲公英”志愿者团队、“救在身边”宣讲团通过开展义诊活动、“街头课堂”六进活动，给更多群众送去健康、送去温暖、送去关爱。

在高质量发展的道路上，医院一路驰骋，先后荣获“全国爱婴医院”“省卫生系统先进集体”“省级卫生先进单位”“省医疗保险定点医院目标规范管理先进单位”“省县级医院经济管理先进单位”“省惠民医疗先进单位”等荣誉称号。

穿越岁月长河，在历经70余载的浮沉与积淀之后，泗水县人民医院已经蝶变成一家技术精湛、设备先进、政府满意、百姓信赖的综合医院。一代又一代的医院人将继续牢记肩负的责任，薪火传承、乘风破浪、砥砺前行，全面提升医疗服务质量，努力打造群众“满意医院”。



## 伸出温暖的手，打开爱心的门



新年伊始，万象更新。2022年1月6日，山东省血液中心体采科解放桥班组自主招募济南易通城市建设集团股份有限公司组织无偿献血活动，

此次，以“伸出温暖的手，打开爱心的门”为主题。经查体、检验合格后，共有7位热心员工参加无偿献血，各献血400毫升，献血量达到2800毫升。

## 齐鲁医院急诊综合楼封顶

总建筑面积18.7万平方米，近700个停车位

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 陈晓丽

1月9日上午，山东大学齐鲁医院急诊综合楼封顶仪式举行。主体结构封顶标志着工程建设进入新阶段，工程预计2022年年底全面竣工并交付使用。急诊综合楼项目如期封顶，将全面提升医院的基础设施和硬件条件水平，为国家区域医疗中心建设提供高水平的条件支撑。

山东大学齐鲁医院急诊综合楼是省委共建国家区域医疗中心建设的核心工程，是

山东省重大项目和济南市民生保障工程，也是破解山东大学齐鲁医院业务发展空间严重不足“瓶颈”的重大项目。急诊综合楼以高速度、高质量完成封顶，是山东大学齐鲁医院加快提升医教研核心竞争力、更好地服务健康山东和健康的有力举措，彰显出山东大学齐鲁医院人博施济众、广智求真的初心和决心。

据悉，急诊综合楼项目位于山东大学齐鲁医院院区东南角，东临趵突泉南路，南临文化西路，总建筑面积18.7万

平方米，建筑用地面积2.4万平方米。

主要功能包含急诊急救中心、内科中心、影像中心、检验中心、内镜中心、健康管理中心、多媒体教学中心、智能化会议中心、临床医学研究中心、智能医学中心、学科交叉创新中心、生物样本库、后勤综合服务中心、地下停车库(近700个停车位)等。项目建成后，将极大提升区域公共卫生应急能力和医疗服务水平，为群众提供更优质的医疗健康服务。

## 挂一次号看多位医生 一站式诊疗护健康

### 山一大三附院多学科综合门诊带来就医新体验

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 秦聪聪 通讯员 王靖雯

日前，山东第一医科大学第三附属医院(以下简称“山一大三附院”)在多学科诊疗团队基础上，推出了优化便捷的多学科综合门诊，让患者挂一次号看多位医生，为患者“量身定制”诊疗方案，“一站式”满足患者高质量医疗需求。

据了解，对于疑难杂症患者、肿瘤患者而言，因为病情复杂，往往需要辗转多个学科门诊，甚至就诊多次都无法明确诊断。而通过多学科综合门诊，挂一次号看

多位专家，“一站式”就医减少了就诊环节，节省了时间和就诊成本。

实际上，多学科诊疗(MDT)给患者带来的益处，远远超出传统的单一学科治疗模式。

通过MDT，各学科专家能够互相合作、互相补充，促进诊疗的规范化、科学化，从“以疾病为中心”转变为“以患者为中心”，从而为疑难、肿瘤患者提供个性化、一体化的综合诊疗方案。

目前，山一大三附院多学科综合门诊涉及常见恶性肿瘤、癌痛及冠心病、高血压病、心律失常合并脑血管病、糖尿病、代谢紊

乱、肾功能不全、老年患者复杂性疾病等在内的20多个学科。自运行以来，实现了各科资源和优势的最大化整合，得到患者及其家属的一致好评。

山一大三附院相关负责人介绍，山一大三附院是山东省最早运行多学科协作模式的医院之一，从2013年开展肿瘤多学科诊疗。其中，消化道肿瘤多学科诊疗中心是医院首批成立的多学科治疗中心，2016年加入国家卫健委牵头成立的消化道肿瘤MDT示范工程，随即建立了相关制度，成立了医院消化道肿瘤MDT会诊专家组，并在运行当中进一步完

善。2021年，被确立为“消化系统肿瘤多学科诊疗(MDT)创建单位”。

在多学科诊疗常规运行的基础上，成立了胸部肿瘤MDT团队，借鉴消化道肿瘤多学科会诊成功开展的模式，且在MDT团队成立并按时、定址进行运行的基础上，细化肿瘤专业，分别成立胃癌、结直肠癌、肺癌、食管癌、胰腺癌等分疾病成立的MDT团队，并推广至其他良性疾病，比如胸痛MDT、阻塞性肺病等MDT团队。

与此同时，医院以MDT团队间技术协作、资源共享、共同发展为目标，推广肿瘤MDT诊

疗模式。参与各省级各个医院间的MDT会诊及讨论，并组织青年MDT队伍参加全国及全省的MDT比赛。开展与对口支援基层医院的远程MDT会诊，提升基层肿瘤MDT规范化，牵头省内十几家三级医疗机构不定期开展院际MDT交流。不断提升肿瘤规范化诊疗水平、服务能力和区域内肿瘤MDT诊疗质量，提高患者的生存率及生活质量，同时提高医务人员综合诊疗水平，解决地区发展不平衡等问题，继续下沉医疗资源到县级医院争取提高各地区肿瘤诊疗水平。